
自治会LINEアンケート結果（クロス集計）

Q6　自治会に加入してよかったと思いますか。（年代別）

Q6　自治会に加入してよかったと思いますか。（地区別）
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太田

古井

山之上

蜂屋

加茂野

伊深

三和

下米田

よかった どちらかといえばよかった どちらかといえばよくなかった よくなかった

現在自治会に加入している人で、加入していて「よかった」「どちらかといえばよかった」と回答

は、年代が高くなるにつれ、多くなっている。

一方で、「どちらかといえばよくなかった」「よくなかった」と答えた人の年代としては、20代～

５０代までが多い。

【キーワード：退会者対策】

現在自治会に加入している人で、加入していて「よかった」「どちらかといえばよかった」という

回答は、伊深、三和が多くなっている。

一方で、「どちらかといえばよくなかった」「よくなかった」と答えた人が住んでいる地区として、

下米田、加茂野、太田が順に多くなっている。

【キーワード：退会者対策】
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Q6　自治会に加入してよかったと思いますか×Q4 自治会等地域コミュニティは重要だと思いますか。

Q７ 自治会に加入していてよかったと思う理由はなんですか。（地区別）
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太田

古井

山之上

蜂屋

加茂野

伊深

三和

下米田

知り合いができた 一緒に食事や出かける仲間ができた

祭りや行事に参加することができる 祭りや行事の企画運営に携われることができる

地域で見守り活動を行うことができる 災害時に助け合うことができる

子どもたちと地域活動に関わることができる 地域の活動に関わる

市から情報が届く
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そう思う

少しそう思う

どちらともいえない

あまり思わない

思わない

よかった どちらかといえばよかった どちらかといえばよくなかった よくなかった

現在自治会に加入している人で、加入していて「よかった」「どちらかといえばよかった」と答え

た人は、地域コミュニティについて重要と思っている数が多い。

【キーワード：退会者対策】

現在自治会に加入している人が、自治会に入っていてよかったと思う理由について地区別に

まとめた。

【キーワード：地区別の加入促進、退会対策】
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Q７　自治会に加入していてよくなかったと思う理由はなんですか？（地区別）

Q９　以前に自治会に加入していたことはありますか。（年代別）
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太田

古井

山之上

蜂屋

加茂野

伊深

三和

下米田

様々な役が回ってくるから 自治会費等が負担と感じる 活動を強制される

人間関係が煩わしい 自治会活動に魅力を感じない 自治会加入の必要性を感じない

未加入者との不公平感を感じる
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10代

20代

30代

40代

50代
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70代
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加入していたことがある 加入していたことはない

現在自治会に加入している人が、自治会に入っていてよくなかったと思う理由について地区別

にまとめた。

【キーワード：地区別の加入促進、退会対策】

※三和地区は回答なし。

現在自治会に加入していない人について、これまで自治会に「加入していたことがある」か「加

入していたことはない」か年代別にまとめた。

「加入していたことがある」と答えた割合が４０代から過半数を超えている。

「加入していたことがない」と答えた年代は20代、30代に多くなっている。

【キーワード：未加入者対策】
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Q１０　自治会を退会した理由はなんですか。（年代別）
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10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

様々な役が回ってくる 自治会費等が負担と感じる

行事や自治会活動に参加できない 活動を強制される

人間関係が煩わしい 近所の人が退会した

健康上や年齢の都合 魅力的な活動がない

自治会の必要性を感じない

現在自治会に加入していない人（過去に自治会に加入していたことがある人）について、過去

に自治会を退会した理由を年代別にまとめた。

「様々な役が回ってくる」という回答は30代～７０代で一番回答の割合を占めている。

「行事や自治会活動に参加できない」と回答した年代は、４０～６０代に多い。

「近所の人が退会した」と回答した年代は３０代～６０代のみであった。

「健康上や年齢の都合」と回答した年代は５０～７０代のみであった。

【キーワード：未加入者対策】

※10代は回答なし。20代、80代は回答が１件のみ。
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Q１１　自治会に加入していない理由はなんですか。（年代別）
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10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

様々な役が回ってくるから 入会金、会費が負担と感じる

自治会活動に魅力を感じない 活動を強制されそうだから

自治会の必要性を感じない 自治会が何を行っている組織かわからない

誘われなかったから 加入の仕方がわからない

アパート、マンション住まいだから 未加入でも困らないから

仕事や子育て等で忙しい 周りに入っていない人がいるから

親（子）が加入しているから 近い将来引っ越す予定

現在自治会に加入していない人（過去に自治会に加入していたことがない人）について、自治

会に加入していない理由を年代別にまとめた。

「様々な役がまわってくる」といった回答は、全体的に回答数が多いが、20代に特に多く見受

けられた。

「入会金、会費が負担と感じる」といった回答は、３０～５０代に回答が多い。

「活動を強制されそうだから」といった回答は、20～６０代に回答が多い。

「自治会が何を行っている組織かわからない」といった回答は20代～５０代に見受けられた。

「誘われなかった」といった回答は、３０～40代、６０代のみであった。

「加入の仕方がわからない」といった回答は、３０～４０代のみであった。

【キーワード：未加入者対策】
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Q１２　どのようなきっかけがあれば自治会に加入しますか。（年代別）
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10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代

自治会活動をしている同年代や近所の方からの声かけ

未加入者も参加できるイベントで自治会との交流ができる

自治会がどんな活動をしているか紹介がある

自治会の必要性について、納得のいく説明がある

活動を強制されない

役員選出の際の配慮がある

自治会に加入する意思はない

現在自治会に加入していない人について、自治会に加入するきっかけを年代別にまとめた。

「自治会活動をしている同年代や近所の方からの声かけ」という回答は、20代に多く見受けら

れた。

「活動を強制されない」という回答は、３０～７０代に多く見受けられた。

【キーワード：未加入者対策】

※10代は回答なし。80代は回答が２件のみ。
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Q１３　日頃、自治会では以下のとおり活動を行っています。自治会が行っていると知っているものに
　　　　　〇をつけてくだいさい  ×　Q５　あなたは自治会に加入していますか？
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親睦を図るための自治会内のお祭りやイベント

災害時の動きを確認するための防災訓練

災害時の助け合いのための安否確認

子どもたちが安心して通学できるように登下校時の

見守り

クリーン作戦をはじめとする地域の清掃活動

ごみ集積場の管理

住んでいるまちをより良くするための市への要望

加入している 加入していない

自治会活動の認知度について、自治会の加入別に回答をまとめた。

「親睦を図るための自治会内のお祭りやイベント」「子どもたちが安心して通学できるように登

下校時の見守り」「クリーン作戦をはじめとする地域の清掃活動」は未加入者からも認知されて

いる割合が多かった。

【キーワード：未加入者対策】

※10代は回答なし。20代、80代は回答が１件のみ。
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